

她开着两家小店,但会对顾客说:你还是不要来了

有没有这么“拽”的老板娘?

文 / 本报记者 李冰 摄 / 戈海峰

(上接 F5 版)

她除了对衣服要求严格外 对其他都无所谓

吸取了第一次的教训,我之后每次去“9CM”都不怎么跟老板娘说话,省得又被她郁闷到。

有时候在店里一泡就是一个小时,来来回回地选着衣服,不是选不出来,而是喜欢的衣服实在是太多了,决定不了要买哪些,总不至于把所有的衣服都搬回家吧。

时间长了,才慢慢了解到,她其实并不是那么“拽”的。某个星期六的下午,我闲着没事,又往她那儿去了。正好那天下雨,下午生意并不是很好,店里就我跟她妹妹两个人,我们聊了起来。

“你姐姐好像很‘拽’的样子嘛!”

“嗯,很多人都这么说她。其实,她就是不爱说话,不像其他做生意的人一样喜欢装热情。”

“我看她没什么表情。”

“是啊,她除了对衣服的要求比较严格以外,对其他事情都很无所谓的,很难得看见她笑。我们店里的陈列都是她一个人做的,每次顾客夸她的衣服好,搭配得好看的时候,她心里其实都很开心的,但表现出来的只是一个微微的笑容。”

“哦,她还蛮有个性的,你们生意还不错噢,我给她做个访问吧?”

“好啊,好啊。”妹妹向来比较热情。“我们生意是不错的,两个月前还在曙光路那边开了分店,两家店生意都很好。我跟她说一下吧,她很怕难为情的。”说完,妹妹就打了个电话给她,最后约定时间,也就是本周二,我要跟这个“难搞”的女人聊一聊。

她的本子上写着: 想睡觉 想吃饭 想洗澡 想衣服 想钱钱 想什么……

终于到了周二下午,我们约在她体育场路上的店里见面。等到快 4 点的时候她才出现,拎了大大小小很多盒子,急匆匆地出现在我面前。她微微朝我笑了一下,“不好意思,我去进货了,这几天鞋子也卖得很好。”

我们坐下。她显然不是很健谈的人,我问什么,她几乎都是以简单的嗯、噢、啊来回答,偶尔有话说也只是短短的一句。来她这里买衣服快半年了,到那天我才知道她有一个好听的名字,叫萱萱。

萱萱总觉得接受采访是一件很奇怪的事情,浑身上下极不自然,尴尬的时候,她对着我傻笑,然后低头。我终于决定将我的采访本放进包里,放弃这种正儿八经的采访方式。

她接着开始整理衣服,我就在店里闲逛,翻翻衣服,翻翻她的小本子。突然看到这么一行字:“想睡觉 想吃饭 想洗澡 想衣服 想钱钱 想什么……”

“这个,你写的吗?”

“是的。”

“怎么写了这些?”

“无聊的时候写的。”

“想睡觉? 难道你都睡不够吗?”

“当然,我每天都要去进货,必须 6 点钟就起床,然后转两趟车到进货的地方。我每天要拿至少 30 斤的衣服,真的很累,特别是下雨下雪的时候,真是受不了,有时候想偷懒想放弃。”

“想吃饭呢? 不会忙得连饭都没时间吃吧?”

“这倒不是,不是没时间吃饭,是没时间好好地吃一顿。我开店一年半以来就没好好在家里吃过一顿饭。”

“想衣服呢? 你每天都跟衣服混在一起还想什么啊?”

“每天都在想隔天要进什么衣服啊,今年进货特别难,新款很少,而我这里出货又很快。每天把货进来以后,搭配衣服是我最大的乐趣。我每天把一大堆进来的衣服放在桌子上,然后开始搭配,从来没有一定的规则,凭的就是那种微妙的感觉。然后把觉得搭配得最好的几套衣服都挂起来当陈列。最最开心的是如果有人欣赏我的搭配就会把整套衣服都买走,这是对我最大的肯定。”

“想钱? 这好像是所有生意人的心声吧,哈哈。”

“其实,我有一个更大的梦想,有一天我要成立自己的服装公司。虽然我是个门外汉,不懂得专业的设计,但是我可以把我的想法跟设计师沟通。所以,我要赚很多很多钱,要先在武林路开一家门店,然后慢慢地成立自己的工作室,做真正属于我‘9CM’的衣服!”



背心(158 元)+短打牛仔裤(180 元)

配饰:皮带(90 元)+眼镜(128 元)

萱萱搭配经:这套衣服,皮带是很重要的一个亮点。我个人向来很喜欢用皮带把一套平常的服饰点亮,不同皮带要搭配不同款式的衣服,像这套衣服,本身就比较野性的,搭配这条有金色铆钉的皮带是最好不过的了,形成一种轻摇滚的风格。

萱萱 10 分钟速搭

真没想到,合上采访本后我们居然聊了很多很多,她显然把我当成了朋友,还跟我说小时候家里的事情。不过,最让人感兴趣的还是她的速搭功夫,于是提出了让她快速搭配几套衣服的点子。说到搭配衣服,她很兴奋,从来没见过她这么兴奋。她说体育场路店的衣服比较少,环境也没有新开的那家店好,就邀请我们去了曙光路的那家新店。听说,那家新店的装修陈列也是她自己设计的。

还是同样的感觉,“9CM”的出现让周边其他的服饰店都黯然失色。一到店里,萱萱就忙开了,在成排的衣服里面挑来挑去,不到 10 分钟,5 套衣服就搭配好了。



橘色 T 恤 (105 元)+中裤 (120 元)

配饰:包包(380 元)+眼镜(128 元)+皮带(80 元)

萱萱搭配经:一般军绿色的裤子最好是搭配红色系的衣服,这条浅军绿的中裤其实很难搭衣服的,配颜色暗的衣服肯定不好看,颜色太亮又会显得头重脚轻,所以,我选这件有点怀旧处理的橘红色 T 恤,看起来会有不错的效果。



白色 T 恤 (118 元)+田园风味的小吊带 (280 元)+马裤 (128 元)

配饰:牛仔包(208 元)+墨镜(128 元)

萱萱搭配经:这种高腰线的吊带装一定要瘦瘦的女孩子才能穿出感觉来,稍微有点丰满的女孩子穿这类衣服会显得有点臃肿。小吊带的花色和马裤的颜色刚好有点接近,是同一色系的,所以搭配起来就有整体感。



淑女吊带衫 (210 元)+白色裙子 (300 元)

配饰:皮带(108 元)+包包(238 元)+眼镜(128 元)

萱萱搭配经:这是一套很淑女风味的衣服。灰色和白色的搭配是我个人最喜欢的搭配,非常清爽大方,很韩国的感觉,是从韩剧里学来的。



背心(90 元)+背带裤(320 元)

配饰:皮带(120 元)+眼镜(128 元)

萱萱搭配经:这套衣服整体给人的感觉是比较大胆,比较时尚的,有那么一点点不羁和野性。背带裤是去年跟今年都十分流行的单品。

●减肥报告

文 / 本报记者 李冰

减肥第六周 放弃意味着满盘皆输

的念头。“不好意思,我这几天生病了,身体很不舒服,我想汉方那边我就不去了,我还是放弃吧。”这是 5 月 3 日晚上,选手顾芳芳在 Q Q 上给记者留的言。5 月 10 日,记者再次打电话给她的時候她也明确表示已经放弃了这次减肥行动,“太累了,我感到浑身无力,我还是退出吧。”

最令记者感到吃惊的是李亚,之前信心满满的她,也曾经产生过放弃的念头。“我是个平时活动很多的人,以前经常出去跟朋友们玩,为了减肥我放弃了所有约会,我看着好吃的东西也忍住不吃。五一我出去玩了,放纵了自己一下,晚饭夜宵都吃了。就是这一下让

我在那段时间有了放弃的念头,想永远都可以尽情地玩尽情地吃,再也不要减肥了。回到家里,妈妈说她把我以前写的减肥日志,还有报纸上有关我的减肥消息全都整理在一起了,爸爸也叫我不不要放弃,一定要坚持下去。昨天晚上,我一个人呆在房间里,翻着报纸,看着自己曾经的‘雄心壮志’,我对自己说千万别放弃,放弃就等于我之前的努力全部白费了,放弃就意味着满盘皆输。现在我坚持下来了,我又开始每天都去了。”

减肥比赛已经到了第六周了,我们看着选手们信心满满地来,看着她们一个接着一个地放弃,也着实体会到了减肥真的很不容易。